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« Nel p resen ta re alla E. V. ed agli ono-
revoli colleglli i sensi della più profonda os-
servanza , ho l 'onore di rassegnarmi 

« Suo devotissimo 
« G I U S E P P E P I C C I N E L L I » 

CORNAGGIA. Chiedo di parlare. 
CADETTA. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 

l 'onorevole Cornaggia. (Mormorio dalle tri-
bune). Prego le t r ibune di far silenzio. 

CORNAGGIA. Pregherei la Camera di 
voler concedere un congedo di t re mesi al 
collega Piccinelli, col voto che duran te que-
sto tempo egli possa r imet ters i in salute 
per poter r i tornare f r a noi. (Bene!) 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole Canet ta . 

CANETTA. Mi associo alla proposta del-
l 'onorevole Cornaggia. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Cornaggia 
propone, e l 'onorevole Canet ta si associa 
alla sua proposta , che la Camera non prenda 
a t to delle dimissioni dell 'onorevole Picci-
nelli, accordandogli invece un congedo di 
t re mesi. 

Pongo a par t i to questa proposta . Chi 
l ' approva si compiaccia di alzarsi. 

(È approvata). 
Domando se vi sieno osservazioni sulle 

al t re dimissioni presenta te alla Camera, e 
di cui è s ta ta d a t a le t tura , pr ima di quella 
dell 'onorevole Piccinelli. (Pausa). 

Nessuno chiedendo di parlare , si in tende 
che la Camera prende a t to delle dimissioni 
presentate dagli onorevoli: Morgari, Sichel, 
Gatt i , Badaloni e Bentini , e dichiaro va-
canti i collegi di: Torino I I , Guastalla, Osti-
glia, Badia Polesine e Castelmaggiore. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le interrogazioni . 
La pr ima è quella dell 'onorevole De 

Tilla al ministro delle finanze... 
D E NAVA, sottosegretario di Stato per 

Vinterno. L 'onorevole Alessio è momenta-
neamente impedito di venire alla Camera. 
Egli è assente da R o m a per ragioni di fa-
miglia, sarà qui domani o dopodomani , ri-
sponderà allora a questa interrogazione. 

P R E S I D E N T E . I n f a t t i l 'onorevole Ales-
sio aveva già comunicato alla Presidenza 
quanto ha ora de t to l 'onorevole sottosegre-
tario di S ta to per l ' in terno. 

D E TILLA. Prego di r imandare questa 
interrogazione alla pr ima to rna t a nella quale 
l 'onorevole Alessio sarà presente, t r a t t andos i 
di una interrogazione che avrebbe dovuto 
essere svolta d 'urgenza, poiché concerne 
nientemeno che i provvediment i presi a ca-
rico dei Comuni vesuviani danneggiat i dal-
l 'eruzione; e mi auguro che l 'onorevole Ales-
sio voglia rispondere non appena cessati i 
motivi che oggi gli impediscono di essere 
qui. 

DE NAVA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. L'onorevole Alessio sarà qui al più 
t a rd i mercoledì e allora r isponderà. Del re-
sto faccio osservare all 'onorevole De Tilla 
che il Governo ha già dichiarato che pre-
senterà f ra giorni il disegno di legge. 

D E TILLA. Questo non ha a che vedere 
con la mia interrogazione ! 

DE NAVA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Come non ha a che vedere ? (In-
terruzioni del deputato De Tilla) Onorevole 
De Tilla, non m' in te r rompa. 

P R E S I D E N T E . Onorevole De Tilla, è 
inutile il fare ora delle osservazioni ; la sua 
interrogazione r imane nell 'ordine del giorno, 
ed ella pot rà fare quante osservazioni vorrà 
quando le r isponderà [il sot tosegretario di 
S ta to . 

| D E NAVA, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Non solo l ' interrogazione r imane 
nell 'ordine del gioriio, ma r ipeto che t r a 
pochi giorni si d iscuteranno i provvedi-
menti legislativi a favore di quei Comuni. 

D E TILLA. Questo non c 'entra , perchè 
si t r a t t a di cosa già f a t t a , 

P R E S I D E N T E . Segue una interrogazio-
ne dall 'onorevole Sanarel l i r ivol ta ai ministri 
dell ' interno e dell ' istruzione pubblica « per 
conoscere i motivi che hanno indo t to il 
commissario regio di Sinalunga a radiare 
dal bilancio di quel Comune lo s tanz iamento 
dest inato alla refezione scolastica, per de-
volverlo in benefìzio di una banda musi-
cale e di un ipotetico pa t rona to scola-
stico ». 

H a facol tà di r ispondere a questa inter-
rogazione 1' onorevole sot tosegretario di 
Sta to per l ' is truzione pubblica. 

C R E D A R O , sotto se gretarioldi Stato per la 
istruzione pubblica. L ' interrogazione dell'o-
norevole Sanarelli ha la sua ragione in un 
articolo della legge dell'8 luglio 1904, ossia 
di una legge non sufficientemente conosciuta 
i n p t a l i a e ta lvol ta non compresa e nem-
meno appl ica ta dalle autor i tà . 

TORRACA. E dal l 'autore. 


